

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. - Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA. - Miércoles 25 de Febrero de 1.931

Número 23.269

VARIAS NOTAS

Hay días en que es difícil encontrar asunto merecedor de comentar. Es una ardua tarea, aunque no lo parezca, este diario mover nuestra cansina y vieja pluma en una sección dedicada a una finalidad: la defensa de los intereses generales. Pero en alguna rara ocasión, sucede lo contrario, que abundan los motivos para que nuestra pluma emborrene las blancas cuartillas. Hoy es uno de esos privilegiados momentos en que más de un asunto ocupan nuestra atención, dándole notas de actualidad.

Y del primero que vamos a ocuparnos es del telegrama dirigido al ministro de Fomento por la Casa del Pueblo, para que no olvide el señor La Cierva, las necesidades que siente nuestra provincia de que se intensifiquen toda clase de obras, para aliviar la crisis aguda que viene atravesando con motivo de las pertinaces sequías que año tras año la consumen en una gran miseria.

Nosotros, que en uno de nuestros últimos editoriales ocupándonos del nuevo reparto de los auxilios a las provincias andaluzas, que los periódicos de Madrid han anunciado y puesto en labios del señor La Cierva, nos quejábamos de que no se reiteraran las peticiones que se hicieron al saliente ministro señor Estrada, no podemos por menos de elogiar y aplaudir esta iniciativa patriótica tomada por la Casa del Pueblo.

Estamos tan acostumbrados a que en los momentos precisos, cuando más falta hace que se defiendan los intereses generales, ver que se adormecen las voluntades y que nadie se apresta a esa defensa necesaria, que cuando como ahora se rompe esa abulia, no podemos por menos de sentir una íntima satisfacción. ¿Habrá otras autoridades y entidades almerienses que imiten esta conducta? Se nos dirá que ya lo hicieron no ha mucho. Mas como las circunstancias han variado, es preciso renovar las demandas para que el nuevo ministro de Fomento sepa la verdad de la angustiosa situación de los agricultores almerienses y la imperiosa necesidad de remediar sus constantes calamidades.

La Casa del Pueblo, ha hecho un acto que merece nuestras más cálidas simpatías dirigiéndose al

ministro y expresándole las obras que deben realizarse para conjurar la penosa situación que se atraviesa.

Otra de las notas es la de haberse aprobado ya en la última sesión de la Comisión Permanente Municipal, el acta levantada y firmada por el Alcalde y el Ingeniero de la Cuarta División de Ferrocarriles, para entrega de los terrenos que pertenecían a la Estación de Sierra Alhamilla, con objeto del ensanche de la Avenida de la Reina María Cristina.

Es decir, que de un día a otro veremos derribar la tapia limitadora y comenzar esas pequeñas obras, que son un nuevo jalón, para que se vaya realizando el ideal de que se lleve a cabo ese gran proyecto de que Almería cuente con una hermosa vía y bello paseo en la zona marítima.

Venimos poniendo nuestros mayores esfuerzos en que sea realidad ese venturoso sueño, que es natural que nos regocije el que, aún cuando sea poco a poco, vayamos consiguiendo ese ideal.

Otra nota, y también agradable, es la noticia que respecto a las pruebas de beneficiación de los cuarzos auríferos se están realizando en Rodalquilar por una de las tres Sociedades que trabajan para llevar a cabo la demostración de la riqueza que existe en dicha zona.

No se anuncian estos éxitos con bombos y platillos. No sabemos la causa de estos silencios. Pero en fin, con tal que se lleguen a los rotundos éxitos que se esperamos daremos por contentos todos, aún los que no tenemos la menor participación en esas demarcaciones mineras.

Pero buena prueba de que el sueño tiende a ser realidad, son esas tres Sociedades que no dejan de emplear enormes sumas y que están dispuestas a acumular nuevos millones para hacer de los cuarzos auríferos un negocio celsal, que indudablemente ha de repercutir en un próspero porvenir para Almería.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

25 de Febrero de 1886

Se recibió la Real orden nombrando Alcalde de la capital a don Juan Lirola Gómez.

—Se inauguró un café cantante en el Bulevar, local donde estuvieron establecidas las sucursales de los Bancos Español de Crédito

e Hispano Americano y ahora la de Bilbao, próxima a inaugurarse.

—Marchó a Madrid el candidato republicano para diputado a Cortes por la circunscripción, don Antonio Atienza Medrane.

—Se celebró una reunión de fusionistas, de la que salió la disidencia de varios conspicuos de dicho partido local.

—Falleció la señora esposa del comerciante don Juan de Orta.

ALMERIA, LA DE LAS TIERRAS SEDIENTAS

El primer periódico que lei en Almería el día 4 de Noviembre de 1871 fué LA CRÓNICA MERIDIONAL, que por eso, me hace siempre recordar a las personas queridas, que hace muchísimos años que dejaron de existir.

Se lamenta este querido periódico en su editorial de hoy, que el ministro de Fomento, señor La Cierva, se haya olvidado de Almería al auxiliar a las provincias andaluzas, y sí, en cambio, ha anunciado que favorecerá, comenzando por Jaén, siguiendo Córdoba y en último extremo Sevilla. Y dicho periódico termina así: «¿Lograremos que se alce la voz de Almería ante el Ministro para que se percate de nuestra crisis?»

Yo no he sido, ni soy, ni seré más que un nadie en Almería. Y yo no puedo hablar en nombre de la ciudad de mis amores, porque no ostento ni ostentará mas representación que la de ser un misero parralero

Yo he oído repetidas veces a uno que todos conocemos en Almería, y que alardea de haber sido en su juventud la persona de confianza de don Juan La Cierva, que el lema de este señor es: «A los amigos les doy hasta la última gota de sangre que pueda haber en mis venas. Pero a mis enemigos los odiaré siempre con todas las veras de mi alma, y les haré toda la guerra que pueda».

Si las apariencias no engañan, y es verdad eso que sí, Almería está de pésame. Y si es verdad el lema, estamos perdidos.

Yo, sin embargo, no puede concebir al señor Ministro, dado su hermoso historial como abogado y como político, que entrafie un alma como la que se vislumbra por ese lema.

El alma del señor La Cierva, a quien yo me honré escuchando su magistral informe en la Audiencia de esta capital en un asunto civil y ante el juez don José Solís, en cuyo luminoso informe estuvo a la altura de su fama bien cimentada de jurisconsulto nota-

bilísimo, honra del foro español, el señor La Cierva dió una prueba elocuentísima de la grandeza de su espíritu noble y elevado, al no que er descender, desdorando su inmarcesible toga, al terreno personalísimo a que quiso llevarlo su contrincante, quien, tal vez deslumbrado por la vanidad de tener enfrente a un coloso del ferro, se ofuscó su privilegiado entendimiento, empequeñeciéndolo en aquel momento profesional.

Yo, con fiado en las nobilísimas prendas espirituales que tanto enaltecen al señor ministro de Fomento, y sin tener que traer para nada a colación que Almería nunca ha sido enemiga de tan preclaro prohombre, pues siempre lo respetó y lo quiso, como lo demuestra que vió con agrado su intervención política, cuando se eligió a su amigo el señor Azorín diputado a Cortes, y cuando dispuso todo el calor de su poderosísima influencia a su amigo y protegido el señor Jiménez en el distrito de Purchena; yo que sé que no se niega jamás a la luz de la razón, voy a exponerle respetuosamente:

La provincia de Almería fué dotada por Dios de una gran riqueza que se encierra en las entrañas de sus sierras, donde abundan las riquezas minerales más grandes que se puedan encerrar en el subsuelo de las demás provincias de España, pues en la provincia de Almería se encuentra en cantidad incalculable el hierro, el plomo, el cobre, el platino y hasta el petróleo.

Almería y su provincia han sido dotadas por Dios de una fertilidad tan grande en sus tierras, que si tuviera agua como fertilidad tiene, sería la más rica de España por su agricultura, pues aquí se dan todos los productos agrícolas de todas regiones de España.

Los almerienses, tan tildados de ociosos y de vagos de profesión, no le son todos, no, pues aquí se ha dado el caso de que se asom-

bren todos los ingenieros agrónomos que nos han visitado de que al calor de la parra se hayan hecho pedrizas de doce peldaños y se haya abierto también en roca viva la caja de un bancal, para llevar en burros la tierra arañada en las crestas de la sierra para rellenar el bancal, en el que se habían de plantar las parras.

Aquí ha habido loco que, como el que escribe este artículo, enteró todos sus ahorros en plantar algunos miles de almendras al amparo del agua del cielo, y cuando lo vió criado, el cielo que tanto escatima el agua, porque lo más que suele llover es una vez al año, le echó de una vez el agua que debió de haberla echado bien distribuida en sesenta años, y en el infausto día del 19 de Septiembre de 1929, devastó por terrible inundación el almendral, como devastó otros muchos predios, sin que hasta la fecha se haya resuelto en el Ministerio el expediente de indemnización.

Aquí, lo que sobra es voluntad y energía; pero lo que falta es agua, porque las tierras están abrasadas y las plantas que se crían están macilentas, como enfermo que ve agotadas sus fuerzas vitales.

Aquí se da el caso de que ciento cincuenta metros cúbicos de agua que se eleva por hora en el pozo «Arturo», ha costado treinta y siete pesetas la hora en el mes de Enero de este corriente año.

Aquí, los pueblos se despueblan; aquí, lo que eran campos fértiles están convertidos en eriales, y zonas enteras como Cuevas del Almanzora, Huércal Overa, Albox, Zurgena, etc., están quedando convertidas en yermos, peores que los desiertos del Sahara. Por eso, esa zona inmensa pide a voz en grito que se canalicen las aguas de los ríos Castril y Guardal para refrescar sus abrasadas tierras y puedan resurgir sus antiguas fértiles campiñas.

Jaén, Córdoba y Sevilla, su riqueza agrícola ha costado relativamente muy poco porque no han tenido que desmentar, ni siquiera abancalar, pues les ha bastado para hacer sus grandes plantaciones de olivos, abrir los hoyos y poner los plantones, sin que ni siquiera tengan ni hayan tenido que hacer una miserable pedriza, pues con las mismas ondulaciones que tiene el terreno, con esas mismas se han criado, gracias a sus abundantes lluvias, porque mientras que en la provincia de Almería llueve un litro por metro cuadrado, en esas provincias llueve ciento.

Las tierras comarcanas al río Andarax y de Almería, están sedientas como el viajero que recorre los desiertos de África, y esas tierras producirían pingües riquezas si se realizara, por medio de un socavón, el desagüe de la Selandana, que creo que está ya aprobado.

Todos los eriales están pidiendo por medio de sus cardos cucos, que son los lamentos de las tierras calcinadas, que esos eriales desaparezcan para que sean poblados por hermosísimos y fructíferos árboles, gracias al sondeo de los po-

zos artesianos, que descubran los manantiales y veneros que están ocultos en el seno de la madre tierra, para que gracias al bendito sol y al trabajo del hombre, enriquecerle y enriquecer a la provincia y enriquecer al Estado, y sobre todo, proporcionar trabajo al obrero agrícola y aumentar trabajo al obrero industrial, que es muy justo que a los obreros almerienses se les ampare, porque son los mejores trabajadores, los más inteligentes, los más sufridos y los más honrados que hay en el Universo.

Yo invoco la memoria, para mí respetabilísima, del padre del Excelentísimo señor ministro de Fomento, a quien tuve el honor de conocer y de tratar con motivo de la celebración de una Junta general del Desagüe de Sierra Almagrera, celebrada hace mucho más de treinta años en Cuevas, y en cuya Junta yo representaba a la Sociedad propietaria de la mina «Encantada», y por cierto que en una de sus sesiones, estando su señor padre, que se llamaba también don Juan, a mi lado, porque formábamos parte de la presidencia de la Asamblea, recibí un te-

legrama, y todo alborozado me lo enseñó y me dijo: «Lealo usted», y leí que decía: «Nombrado Director general de Penales». Y como lo felicitará con toda mi alma, todo emocionado me dijo: «Este es el primer puesto que obtiene»; a lo que yo le contesté: «Quiera Dios que no sea el último y que llegue a la cúspide de todas sus aspiraciones».

¡Por Dios, Excmo. señor ministro, no olvida a esta desamparada provincia de Almería, que necesita de su protección y de su auxilio!

VICENTE VILLASPESA CALVACHE

NECROLOGIA

Las misas que de seis y media a diez se rezaron ayer mañana en Santo Domingo, fueron aplicadas por el eterno descanso del alma de don Joaquín Navarro de Serna, al cumplirse el primer aniversario de su muerte.

Han fallecido: en Durcal (Granada), don Daniel Noguera Villanueva; en Baeza (Jaén), la esposa

del catedrático de aquel Instituto don Angel Diaz Tortosa y la señora doña Josefa Maseda del Moral, madre del presidente de aquella Comunidad de Labradores don José López Maseda; en Málaga, doña María del Carmen Morales, y en Melilla, la señorita María Diaz Agudo, hija de don Atilano Diaz Menéndez.

El consul de España en Uxda, ha participado los fallecimientos siguientes de súbditos españoles:

Beatriz María Carrillo, de Mojacar; María de las Huertas Morales, de Pulpi; Manuel Martínez Sánchez, de Castril; Francisco Lamas, de Mojacar; Antonia María Caparrós, de Vera; Juan Martínez, de Armuña de Almanzora, y Beatriz Marina Hernández, de Carboneras.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Glorieta de San Pedro, número 1



EN LA LACTANCIA

La leche condensada La Lechera, por su pureza y regularidad de composición e incomparable riqueza en crema y vitaminas, es el mejor sustituto del pecho materno. Las madres pueden darla a sus hijitos con toda la confianza que inspira un alimento cuyos resultados han sido proclamados inmejorables por millones y millones de seres criados con ella sanos y robustos. La experiencia es la madre de la ciencia y la leche condensada

LA LECHERA

es el producto combinado de la ciencia y de la experiencia.

Sociedad Nestlé, A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona, remitirá gratuitamente a quien lo solicite un ejemplar del lujoso folleto indicando las utilidades de la leche condensada La Lechera, lleno de apetitosas recetas.

Maria Roda

Un recuerdo

He subido por las mármóreas escaleras de la mansión de la dama ilustre de María Roda Spencer de Gómez Talavera. He abrazado a su consternado esposo Fernando, y después me he prosternado ante el cadáver yerto de aquella, envuelto en cendales blancos, cubierto de jacintos también impolutos, como de blanca nieve, de rosas que el cierzo helado no marchitó, y de rojos claveles que formaban enorme cruz en sus pies. He orado ante aquellos restos inanimados. Ya María Roda no existe, va su corazón no palpita, ni su inteligencia labora en aquellas sus obras buenas, a las que le diera impulso su tendencia a toda invitación para algo humanitario, para la creación de un Roperio, que vistió las desnudeces de muchos pobres desamparados, para allegar fondos y donar al Regimiento de la Corona la enseña de la Patria, para recaudar más dinero cuando fué preciso crear el hospital de San gre y confeccionar colchonetas para los heridos que llegaban de Africa; para presidir la Junta contra la trata de blancas. En todo momento dispuesta siempre a cuantas peticiones se le hicieron en favor y a nombre de la caridad cristiana y de los sentimientos patrióticos.

Reposa envuelta entre flores, pasión suya favorita; su hija la vela, y siento en el alma un desconsuelo tan grande ante los tristes despojos que alentaron aquel espíritu valiente, aquel agrado y aquellos labios que no se movían para la censura y la crítica.

¡Descanse en paz la virtuosa dama que ocupó un lugar preeminente entre las mujeres almerienses!

UN AMIGO.

UN SUCESO

CHOCAN DOS CAMIONETAS

Cuando ayer tarde se dirigía a la Estación, la camioneta de esta matrícula número 454, que conducía Juan López Marín, que hace el servicio de viajeros entre esta y la Central de Ferrocarriles, al desembocar por la calle de Méndez Núñez a la de Javier Sanz se le interpuso en su camino el camión también de esta matrícula, número 1.678 que conducía Juan López Madolell.

Sin que podamos nosotros precisar quien a quien se obstruía el paso el caso fué que apesar de los esfuerzos que ambos conductores efectuaron, los dos vehiculos chocaron y ambos recibieron desperfectos de alguna consideración.

Para esclarecer los hechos, y toda vez que los dos se consideraban con la razón, ambos conductores se denunciaron mutuamente en la Comisaría de Vigilancia, y ya la justicia en su día, se la dará al que la tenga, mientras nosotros nos congratulamos de que

en el suceso indicado no ocurriera desgracia personal alguna. Una alegría que supera a la desgracia de los hierros rotos o torcidos, si tenemos en cuenta a la exagerada velocidad que marchan por el casco de la población estos vehiculos, cuyos conductores no hacen caso de los cruces de calles y otros detalles, ordenados en los Reglamentos de circulación.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Para esta noche se anuncia el debut en nuestro lindo coliseo de Cervantes, de la compañía de comedia de la notable actriz Eugenia Zuffoli y Manuel París, que harán su presentación ante nuestro público, estrenando la comedia en tres actos original de don Antonio Lepina, de gran éxito, titulada «La aventura del coche».

Además de obras ya conocidas, se estrenarán las siguientes:

«La aventura del coche», «Juan sin tierra», «El lápiz rojo», «Las niñas de cuota», «Judas», «Navidad», «Paris New York», «La guitarra y el jazz band», «Triángulo», «Sueño de una noche de Agosto», «Ni cincuenta centavos», «¿Cómo sucedió?», «Todo pasa», «El testamento de tío Oliverio», «Domando la Tarasca», «Fuente escondida» y «Tierra en los ojos».

UN ATROPELLO

Tres cabras muertas

En la Comisaría de Vigilancia denunció anoche Antonio Ibáñez Márquez, lo siguiente:

Que al atravesar desde la Rambla de Amastiteros a la carretera de Granada, cerca del vadén que existe en la Cruz de Caravaca, conduciendo varias cabras, un automóvil que iba con carrera vertiginosa, atropelló a tres de dichos animales, causándoles la muerte.

El automóvil iba con los faros apagados, no pudiendo el denunciante ver el número de inscripción y si que era de la matrícula de Valencia, pues la marcha la aceleró el vehículo al cometer el atropello.

Las cabras que fueron muertas están valoradas en 350 pesetas.

Instrucción pública

Director general

Ha sido nombrado Director general de Primera Enseñanza don Antonio Mesa Moles, catedrático de la Universidad de Granada.

Asociación General de Maestros

Prosigue activamente esta entidad sus trabajos de propaganda y organización. En la última reunión de Junta directiva se tomaron los siguientes acuerdos:

Aprobar provisionalmente 125 pesetas de ingreso y constituir grupos en algunas provincias.

Se dió cuenta de la correspondencia habida con la Internacional de los Trabajadores de la Enseñanza.

Se ratifica una vez más la Directiva en seguir prestando la solidaridad económica y moral a los compañeros perseguidos.

El Tesorero dió cuenta de los ingresos y gastos de la Asociación. Se ha remitido a los afiliados el primer número de «Trabajadores de la Enseñanza», órgano de la Asociación.

EN TORRE GARCIA

APARICION DE UN CADAVER

Ayer tarde se recibió en la Comandancia de Marina de este puerto, un oficio del cabo comandante de Carabineros del puesto de Torre Garcia, participando que el mar había arrojado a aquella playa el cadáver de un hombre.

Seguidamente el Juzgado correspondiente, comenzó sus actuaciones para trasladarse al citado lugar.

Aunque no respondemos de ello, ayer tarde se decía, relacionado con la aparición del cadáver, que acaso pudiera tratarse del radiotelegrafista del vapor inglés «Lorca», Mr. Duurson, que pereció el domingo primero del actual, cuando en unión del capitán y del primer maquinista se dirigían al citado buque y zozobró la pequeña embarcación que ocupaban.

Esta mañana, el Juzgado de Marina se trasladará a la playa de Torre Garcia, acompañado de dos médicos, para proceder a las diligencias correspondientes y a la práctica de autopsia.

El cadáver recibirá sepultura en el Cementerio de Cabo de Gata.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	767'6
Temperatura máxima . . .	17'6
Idem mínima	10'2
Idem media	13'9
Idem máxima al sol . . .	23'2
Humedad relativa media	71
Evaporación en 24 horas .	1'6
Lluvia en 24 horas . . .	00
Viento dominante . . .	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	2'4
Nubosidad	casi despejado

UN SUICIDIO

Se arroja a un pozo

En la casa número 40 de la calle del General Luque, en donde vivía, puso fin a su vida en las últimas horas de la noche de ayer, un individuo llamado Juan Sorrolle González, de 55 años de edad, empleado en la Pescadería.

Según oímos referir, dicho individuo cuando su mujer y sus hijos se encontraban acostados y dur-

miendo, se fué al corral de la casa, en donde existe un pozo, arrojándose a éste.

La mujer se despertó y echando de menos a su esposo, fué en busca de éste, dándose cuenta de que se había arrojado al pozo.

El Juzgado de guardia se presentó en el lugar de la ocurrencia, instruyendo las diligencias correspondientes.

El suicida, que deja mujer y seis hijos, dicen que sus facultades mentales no estaban muy seguras, pues sostenía algunas veces conversaciones incongruentes y pronunciaba frases nada normales.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. REAL 15.— ALMERIA.

GACETILLAS

Junta del Censo

Hoy, a las doce de la mañana se reunirá en segunda convocatoria en el Ayuntamiento, la Junta municipal del censo.

La paga del mes

Se ha ordenado que el día dos del próximo Marzo, se abra el pago de la mensualidad corriente a todos los empleados que cobran por la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

Dos contra uno

En Garrucha riñeron anteayer, Felipe Cervantes Jerez, Juan Soler Belmonte y Melchor Soler Belmonte, éste hijo del segundo y los tres pescadores.

La riña fué promovida por diferencias del oficio, resultando el Felipe con una herida en el labio superior y erosiones en el párpado y en la región malar.

La Guardia civil dió conocimiento del hecho al Juzgado municipal.

Pérdida

Por Antonio Garcia Padilla, que habita en el Zapillo, fué encontrada una pulsera de señora que pone a disposición de quien acredite ser su dueña.

De ornato

Ha solicitado del Ayuntamiento don Rafael Salas Fernández, hacer obras de reforma en la casa número 37 de la calle de Serafin.

Una Medalla

En la Secretaria del Ayuntamiento se encuentra depositada una medalla conmemorativa de la batalla de Chiclana, que fué encontrada en el Paseo del Principe por un Guardia municipal.

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

De la Diputación

Comision permanente

A las 12 45 de la mañana de ayer, bajo la presidencia del señor Brea Gerostiza y en segunda convocatoria, celebró sesión la Comisión provincial permanente. Asistieron los vocales señores Hernandez Cerrá y Herrero Herro.

Aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta del siguiente

DESPACHO ORDINARIO

Oficio del señor Depositario, remitiendo cuentas de gastos de construcción del camino de Sierra.

De conformidad.

—Oficio del Tribunal Económico-administrativo, remitiendo copia de la reclamación de doña María García López, sobre cédulas personales.

Enterados.

—Escrito del portero del Manicomio José Gómez Pardo, reclamando alquiler de casa.

Como se pide y que se consigne en presupuesto.

—Varias facturas.

Son aprobadas.

—Oficio del señor Ingeniero jefe de Obras públicas, referente al camino de Velefique a Tabernas.

De conformidad.

—Idem idem idem de Senés a Tabernas.

Como el anterior.

—Escrito del Alcalde de Vélez Rubio, pidiendo la construcción de varios caminos.

Pasó a informe del ingeniero jefe de Vías y Obras, para que dictamine sobre la conveniencia de los caminos solicitados.

—Escrito de varios practican-

tes pidiendo se anuncien a oposición las plazas que se creen en lo sucesivo.

Quedó enterada la Comisión.

—Nómina de remuneraciones y dietas del personal de Vías y Obras del mes de Enero.

De conformidad.

—Escrito de don Antonio Alemán García, reclamando sobre el pliego de condiciones de viveres.

No se tomó en consideración.

Para asistir a la subasta, que se celebrará esta mañana, se designó al señor Hernández Cerrá.

—Escrito del practicante don Juan Lao, acegiéndose a la sentencia del Tribunal Supremo de 12 de marzo de 1930.

De conformidad.

—Reclamaciones de cédulas personales.

De acuerdo con los informes.

—Apremio de cédulas de varios Ayuntamientos.

Se acordó el apremio, como es reglamentario.

Se acordó pedir datos sobre las reclamaciones de cédulas de varios pueblos.

—Proyecto del primer trozo del camino de Almería a Cabo de Gata.

Se aprobó.

—Informe de Secretaría sobre la petición de los practicantes señores Lara y Perez López.

Se propone entre otros extremos, dar cumplimiento a lo mandado en la sentencia del Supremo.

Propuso el señor Hernandez Cerrá que dichos señores ocuparan los números 5 y 5 bis del escalafón.

Se acordó dejar el asunto sobre la Mesa.

—Distribución de fondos del mes.

Se aprobó.

—Petición de socorro de un en-

fermo para ser operado en Madrid.

Se conceden 150 pesetas.

—Varios proyectos de caminos en tramitación.

De conformidad.

—Designación de diputado para la recepción del camino de Abia.

Se designa al señor Hernández Cerrá.

Terminado el despacho ordinario, el señor Baeza hizo varias propuestas que se aprobaron, que afectan a personal.

Del «Boletín Oficial», se acordó prorrogar el contrato durante Marzo y se faculta al Presidente para adquirir material con destino al Hospicio.

Por último, se aprobó el estudio de un camino vecinal de Nizaba a la carretera de Puerto Lumbreras a Almería.

Por indicación del señor Brea, el ingeniero informó sobre los cursos de caminos que deben anunciarse inmediatamente, entre ellos el de Chercos, Lubrín a Uteilla y Tahal a la Venta de la Media Legua.

El señor Hernández Cerrá dió cuenta de las visitas a los establecimientos benéficos y de algunas deficiencias que observó, como el mal estado de dos patios de luces del hospicio, cuya reconstrucción urgente ordenó.

Se aprobó, así como la construcción de una galería que cierre algunos corredores descubiertos.

De otras mejoras dará cuenta en la sesión inmediata.

El señor Herrero se ocupó del camino vecinal de Zurgena.

Se trataron otros asuntos de menor interés y a las diez de la tarde se levantó la sesión.

Subasta de viveres

Esta mañana, a las once, bajo la presidencia del señor Brea y con asistencia de notario, se celebrará la subasta de viveres y combustibles a los establecimientos provinciales de Beneficencia.

Ayer tarde, a la una, finalizó el plazo de presentación de pliegos.

Se han presentado para todos los grupos, sumando 36 el total de proposiciones.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Por usurpación

Ayer comenzó a verse en la Sala segunda un juicio de causa procedente del juzgado de Gérgal, por el delito de usurpación.

Hoy a las diez de la mañana continuará, para que informen las partes actuantes.

Absolución

El tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 62, de 1930, del juzgado de Vélez Rubio, absolviendo al procesado Manuel Belmonte Fernández, del delito de tentativa de homicidio de que se le acusaba.

El fiscal solicitaba se le impusieran cuatro años de prisión.

Señalamiento para hoy

Sección primera. Vista de causa número 75, de 1930 del juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra José Fernández Rubí, por el delito de daños. — Abogados, don Francisco Rovira y don Luis Jaramillo; procuradores, don Fernando Grisolia y don Angel Vizcaino.

Número de ocho páginas



CORTESÍA :-: SEGURIDAD VELOCIDAD Y COMODIDAD

Próxima salida de **CHERBOURG** PARA NEW-YORK

“President Roosevelt” 19 DE FEBRERO

“President Hardin” 5 DE MARZO

LEVIATHAN, 19 de Marzo. Para toda información dirigirse a

HIJOS DE M. CONDEMINAS
Paseo del Príncipe, 26
ALMERIA

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas
Reserva: 53.465.595,31 de Pesetas

Domicilio Social: ALCALA, 14.--SEVILLA, 3 y 5, MADRID

Sucursal de Almería

Paseo del Principe, 18

DIRECCION ^{Telegráfica}) Banesto ^{Telefónica}) POSTAL: APARTADO, 30

Cuentas corrientes a la vista: Intereses, 2 y 1/2 %

CUENTAS DE AHORROS: Intereses 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

Intereses que se abonan:

A un mes	3	per 100
A tres meses	3 y 1/2	per 100
A seis meses	4	per 100
A un año	4 y 1/2	per 100

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

LA INSTALADORA MODERNA
Francisco Segado
PASEO DEL PRINCIPE 36.
Trabajos eléctricos de todas clases. Abonos mensuales económicos. — Aparatos. Calefacción y Lámparas.
TELEFONO 3 1 9

SUBASTA
Mañana se venderá en pública subasta, en el Juzgado del distrito de San Sebastián, la finca conocida por «La Peinada», sita en término de Huerca, con parral de uva de embarque, balsa de nueve mil metros cúbicos y 25 hectáreas de tierra, bajo el tipo de veinticuatro mil pesetas
A. Vizcaino
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.
Este número ha sido visado por la censura

¡Señorita...!

¿Coroce usted los modelos de fantasía que se venden en la

Alpargatería "X"

EN LA CALLE DE GRANADA NÚMERO 2

Después, cada día nuevos modelos, desde UNA a OCHO pesetas.

URGE LA CONSTRUCCION DEL PUERTO PESQUERO

Bajo el mismo epígrafe que encabeza estas líneas, vieron la luz pública en las columnas del periódico «El Mediterráneo», correspondientes a sus editoriales de los días 1.º, 6 y 8 de Octubre próximo pasado, tres modestos trabajos periodísticos inspirados en la necesidad que yo estimaba la urgentísima construcción de esta obra. Únicamente se hizo eco de mis lamentaciones por tan sensible y tan perjudicial retraso en conseguir tan importante mejora como lo es para Almería la construcción del puerto pesquero, el también tan modesto como luchador periodista almeriense Manuel López Suárez. La Cámara de Comercio, el Círculo Mercantil, las sociedades obreras y demás representaciones de las fuerzas vivas del país, hicieron oído de mercader a aquel toque de alerta, dado para despertar su medorra, y el invierno va transcurriendo con la carencia de trabajo para las clases trabajadoras, pudiendo haber tenido ocupación con largueza si dicha obra se estuviese realizando.

Después del tiempo transcurrido sin que nadie se volviese a preocupar de la consecución de dar realidad al proyecto paralizado, por fin salió de nuevo a la palestra López Suárez, poniendo de relieve que nuestro Ex-

celentísimo Ayuntamiento es el principal culpable de tan condenable retraso, con artículos publicados en la prensa local.

Hemos tenido la suerte de que la visita del gran periodista almeriense Rodolfo Viñas, a nuestra capital, coincidiera con la publicación de los mencionados artículos. Dado el interés que creo tiene esta mejora para Almería, hablé a Viñas de que se ocupara del asunto en las columnas del gran rotativo «El Sol», prometiéndome lo haría; y así lo cumplió, apareciendo un artículo en el editorial del referido periódico correspondiente al día 18 del mes en curso.

Como consecuencia de lo manifestado por «El Sol», han aparecido también otros artículos en los periódicos «A B C», «Diario de Almería», y en el fondo de esta vieja CRÓNICA del día 20 del corriente. Por tanto, este asunto que durante mucho tiempo permaneció en el rincón del olvido involuntario de todos los almerienses, con evidente perjuicio de los intereses generales de esta desventurada tierra, ha entrado en un plan de actividad, que todos debemos secundar, hasta conseguir la construcción del puerto pesquero.

Al frente del Ministerio de Fomento se encuentra hoy un hombre con deseos de demostrar a España su gran interés por engran-

decirla y corregir errores del pasado en el orden político para recuperar los prestigios perdidos con los antiguos procedimientos, que trajeron como consecuencia lógica el nefasto golpe de Estado de Primo de Rivera, para oprobio y vergüenza de todos los españoles. No cabe duda que el señor Lacier va ha de atender las justas reclamaciones que se le hagan en demanda de dar cima o realidad a los proyectos que, como el puerto pesquero de Almería, reclaman su inmediata construcción. Las representaciones de todas las fuerzas vivas del país no deben desperdiciar esta propicia ocasión para hacer cuanto sea necesario hasta conseguir tan anhelada mejora, venciendo cuantos obstáculos se opongan a su paso.

No creo que el Excmo. Ayuntamiento siga haciendo obstrucción a este proyecto por cobrar un mezcillo impuesto, sin tener derecho legal para ello, y con evidente perjuicio para los intereses de nuestra ciudad (principalmente para la industria pesquera), y más que nada para la clase trabajadora, que necesita ocupación a sus brazos para ganar el mísero sustento de sus familias. Es triste y vergonzoso contemplar diariamente el éxodo de la emigración a países extranjeros—entre los que figura principalmente Francia—que a pesar de sus desastres da ocupación a muchos braceros pagándoles pingües jornales, mientras que los que aquí quedan padecen hambre y miseria. Pero si el Ayuntamiento se obstinara en su actitud, medios tienen las representaciones de las fuerzas vivas del país y la prensa para obligarle a rectificar.

Creo urgente y necesario, como primer jalón de esta campaña iniciada, que se debe telegrafiar por todas las entidades almerienses y representaciones de la clase obrera al Excmo. señor ministro de

Fomento, poniéndole de manifiesto la perentoria necesidad de que se apruebe el proyecto y se anuncie la subasta de las obras del puerto pesquero, y si esto no diese resultado, que vaya una comisión a la Corte, haciendo llegar, si preciso fuera, hasta las gradas del Trono, la voz de un pueblo que, con justicia, pide la ejecución de una obra que representa fomento para su industria y trabajo para sus obreros. Todo menos volver a la pasividad en que hemos permanecido durante tanto tiempo, con perjuicio de la solución de este y otros problemas que debemos resolver urgentemente, si queremos que Almería ocupe el lugar que le corresponde por su situación geográfica y riquezas inexploradas.

PLINIO

DE SANIDAD

Curso de farmacéuticos

Con objeto de dar las mayores facilidades a los señores farmacéuticos alumnos del curso del Instituto de Jijón, el Inspector provincial de Sanidad, doctor López Prior, ha enviado las solicitudes recibidas al Colegio para que éste designe a aquellos que han de constituir la primera tanda.

Mañana se publicará la lista de dichos nombres, que deberán concurrir el día 2 de Marzo, al Instituto de Higiene, a las cinco de la tarde, para dar comienzo a los trabajos del cursillo.

El desarrollo del programa empezará con lecciones de Bacteriología a cargo del director doctor López Prior, y del subdirector doctor Oliveros.

Número de ocho páginas

DE LA CRÓNICA MERIDIONAL

22

José Manuel

(Historia que parece novela)

Por Esteban Font Ferrer

berna, unos noctámbulos regateaban una majadería. Cantó uno con voz aguardentosa:

«En el hospital la ví;
allí fueron mis quebrantos.
¡Quien me había de decir,
mujer que yo quise tanto,
que iba a tener tan mal fin!»

* * *

Lacio el ánimo y encendido el espíritu, José Manuel regresaba a otro día del cementerio, después de dejar en reposo el cuerpo de Lidia. Provisionalmente quedó enterrada en un nicho. Con intenciones de trasladarla después a un mausoleo ya concebido. Simbólico. Como su vida. La dicha de amar.

La frescura del bosque de la Alhambra, le alentó un poco. De un hotel de viajeros, venían notas alegres de una música ligera y frívola, que amenizaba la comida de los huéspedes. La inevitable

comparación con los alegres gastrónomos, le torturó un poco. Para hurtarse al conocimiento de aquellas alegrías, levantó los cristales del «lanteau», ordenando al cochero:

—Baja la cuesta todo lo de prisa que puedas.

El dolor le acució a pensar en su hijo. Precisaba resolver su situación inestable. Al ingresar Lidia en el hospital, la madrina de bautizo lo acogió, con refinado instinto maternal, en la Casa de la Lona. ¿Qué haría ahora de él?

Al desembocar el coche de la Cuesta de Gómez a la Plaza Nueva, resolvió en definitiva. Abandonando el vehículo, fuese a la Casa de la Lona. Halló a su hijo en brazos de la madrina. Solicita y amorosa lloró ésta, de nuevo la muerte de Lidia. Mirando a José Manuel y besando al hijo. En resolución aconsejó discreta:

—Mire esté, compadre; el niño se está estropeando. Mos han dicho que en Alhendín encontrará osté una mujer que lo críe. Yo y mi mare iremos con osté a llevarlo.

—Así pensaba hacer— aprobó José Manuel.

Fueron. Con la diplomática intervención de las buenas mujeres y el estímulo de la largueza en pagar, de José Manuel, quedó orillado el problema.

Volvió a su casa cumplida la misión. Penetró en el piso cautelosamente; sin el menor ruido. Para no turbar el sueño reparador de Lidia y de su hijo que durmieran allí, como en días anteriores. Se acostó. A poco espacio, aturdido primero y anonadado después por el tumultuoso escándalo del sepulcrar silencio, lloró humano, con alteza suprema de hombre de corazón y de cristiano.

Bastaron pocos días para que sus compromisos artísticos le obligaran a trabajar de nuevo. Más al allanarse a las imperiosas exigencias, sus pinceles se revelaron. Flotaban en el ambiente del piso, torturas de amores muertos que agarrotaban su inspiración.

Fue preciso mudar de casa y se estableció en un «carmen» oloroso del perfumado Albaycín. Desde la azotea divisaba la Casa de la Lona. Interminable dialogar de visionario, le retenía allí cada día. Recuerdos gratos de santos amores de hogar, pugnaban por dulcificar su quebranto. El harém de flores del jardín y el nunca

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 24.

Para servicio de los faros

Se han concedido 25 000 pesetas para la conservación de los faros de Almería durante el actual año.

Los Gobernadores

Un periodista ha preguntado hoy al ministro de Fomento señor Lacierva sobre el nombramiento de Gobernadores civiles.

Contestó lo siguiente: «Todo llegará por su paso.»

Declaraciones de Gascón y Marin

El ministro de Instrucción pública señor Gascón y Marin ha hecho hoy declaraciones.

Manifestó que la Real orden sobre la reapertura de las Universidades, termina con la parte política y con el pleito escolar, que dando reducida la cuestión a la universitaria.

Añadió que para resolver ésta espera los informes de los respectivos Rectores, con los que se halla en constante comunicación no solo para este asunto, sino para las cuestiones de la enseñanza.

No pretendo—siguió diciendo—nueva reforma, pero si una resolución a los problemas planteados, unificando las disposiciones, y respecto al nombramiento de Rectores y vicerrectores, estudiaré los casos aisladamente.

Un nombramiento

Parece que será nombrado Director de Bellas Artes don José Joaquín Herrero.

Despachando con el Rey.—

Decretos de personal

Han estado hoy en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Gobierno almirante Aznar y los ministros de Hacienda señor Ventosa y de Gobernación señor marqués de Hoyos.

Estos pusieron a la firma del Rey varios decretos de personal, ya conocidos.

Lo que dijo Aznar

Cuando salió de Palacio el almirante Aznar, habló con los periodistas breves momentos.

Nos dijo que había informado al Rey del acuerdo adoptado sobre las elecciones, justificando el retraso hasta el 12 de Abril para evitar que los escrutinios se celebren el Jueves Santo.

También manifestó que había informado al Monarca del acuerdo sobre el Código que tendrá cosas malas pero otras buenas y éstas no debemos tocarlas; en definitiva, las Cortes decidirán.

El marqués de Hoyos

El ministro señor marqués de Hoyos, nos expuso que confiaba en que los propietarios de taxis revocarían el acuerdo del paro.

Visitas al Rey

Han visitado hoy al Rey, el exministro señor Cambó y el Alcalde de Barcelona señor conde de Güell.

El primero dijo que había ido a Palacio con el solo objeto de dar las gracias al Rey por haberse interesado por el curso de su enfermedad.

Agrupación y ascensos

Se ha firmado hoy la agrupación de varios Ayuntamientos y ascensos en el Cuerpo de Vigilancia.

Lo de los taxis

El señor marqués de Hoyos ha recibido hoy al Alcalde interino de Madrid.

Entre ambos adoptaron medidas en caso de que los dueños de taxis declararan el «lockout».

Se darán facilidades a los patronos y obreros y se estudiará definitivamente la cuestión de las tarifas.

Anunció el marqués que será nombrado Director de Administración local el señor Serrano Jover.

Se reúnen los constitucionalistas

A la una de la tarde se reu-

nieron los elementos constitucionalistas en el domicilio del exministro señor Villanueva.

La reunión había despertado mucho interés.

Asistieron, entre otros elementos, el expresidente del Congreso y jefe reformista don Melquiades Alvarez, los exministros señores Pizás, Bergamín, Chapaprieta y Burgos Mazo, y el subsecretario de la Presidencia señor Benitez de Lugo.

No pudo asistir, por encontrarse ausente de la corte, el señor Pedregal.

Los periodistas acudieron al lugar en que se celebraba la reunión, esperando con interés el resultado de la misma.

Finalizaba el acto a las dos y media de la tarde.

Se reanudará la reunión esta misma tarde y de lo tratado se dará, seguramente, la oportuna referencia.

La revisión del Código

El ministro de Gracia y Justicia señor marqués de Alhucemas, ha manifestado que por primera vez se hará resaltar el oír en el Colegio de Abogados la revisión del Código Penal y el Reglamento Notarial, estándose éste estudiando sin precipitaciones.

Añadió que el expediente de la Cárcel Modelo, sobre el incidente del señor Alcalá Zamora, no se había terminado por haber solicitado los presos políticos que se les oiga, a lo que se ha accedido.

El Nuncio visita al jefe del Gobierno

El Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini, visitó al jefe del Gobierno, almirante Aznar, conferenciando ambos detenidamente.

Otras visitas al almirante

Aznar

También esta mañana visitaron al jefe del Gobierno varios ministros y el presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Cartagena.

Dice el ministro de Hacienda

Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de Hacienda señor Ventosa, negó que como se ha afirmado por alguna parte de la prensa, se hubiera enterrado el expediente de la Comisión investigadora y liquidadora de las operaciones de cambio.

Antes por el contrario, dijo que terminará pronto la tramitación del citado expediente.

Anunció que se depurarán responsabilidades, exigiéndose aquellas a que hubiese lugar.

Siguió diciendo que presidirá la reunión del Consejo de Administración del Banco, para exponer sus propósitos de acentuar la política de colaboración entre dicha entidad y el Tesoro público.

Declaró que no se prescindirá de las oficinas creadas.

En cuanto al alza de la peseta experimentada estos días, el ministro de Hacienda señor Ventosa se felicitó de dicha subida de nuestra moneda.

Su satisfacción es mayor por cuanto la subida no ha sido brusca.

De haberlo sido, esto hubiera acarreado una perturbación en la vida interior del país.

Más sobre la reunión de los constitucionalistas

La reunión convocada por los elementos constitucionalistas, se celebró en el domicilio del señor Villanueva (don Miguel), por hallarse dicho exministro enfermo.

Solo asistieron los señores Alvarez (don Melquiades), Villanueva y Burgos Mazo.

Este dió lectura a una carta del señor Sánchez Guerra, diciendo que por si las circunstancias le hicieran apartarse de la política temporalmente, quiere hacer constar que no varía de criterio.

Respecto a las Cortes Constituyentes soberanas, que marquen la pauta del régimen político del país, espíritualmente, continuará al lado de los constitucionalistas, aspirando si lle-

gan a elegirse las Constituyentes, ocupar un escaño con su representación individual.

Los reunidos acordaron la creación del partido constitucionalista.

El comité directivo lo formarían las personas que figuraban en la lista del gabinete que llevó el señor Sánchez Guerra a la sanción del Rey.

Han sido citados todos a una reunión que se celebrará en breve, excepto el almirante Rivera.

La presidencia del comité la ostentará el señor Villanueva.

Actuará de secretario el ex diputado señor Benitez de Lugo.

La cuestión ferroviaria

Esta mañana, el ministro de Fomento señor Cierva celebró diversas conferencias con los interesados en la cuestión ferroviaria.

La Dirección de Industrias

Se confirma que el señor Casanova continuará al frente de la Dirección general de Industrias.

Nuevo Director general

Se indica el nombramiento de Director general de Agricultura a favor del marqués de Ruchena.

Los nombramientos de gobernadores

Se anuncia que los nombramientos de gobernadores civiles por el actual Gobierno, se resolverá dentro de tres o cuatro días.

El almirante Aznar, jefe del Gobierno, celebrará a tal fin conferencias separadas con cada uno de los ministros que componen el Gabinete que preside.

El gobernador de Sevilla

Parece seguro que será admitida la dimisión del gobernador civil de Sevilla señor conde de San Luis.

Otra reunión de los constitucionalistas

Esta tarde han celebrado una nueva reunión los políticos constitucionalistas.

Después de estar reunidos durante dos horas, se facilitó a la prensa la siguiente nota:

Esperaban para reunirse que los convocara el señor Sánchez Guerra y como éste persiste en su actitud de alejarse de toda dirección de grupos, decidieron congregarse. Lamenta esta determinación, expresando sus cariños.

Los señores Chapaprieta y (don Melquiades), Burgos y Piniés, manifestaron que el boletín de Mazo y Bergamia.

que debía seguir dirigido por las mismas personalidades y agradecéndolo se les invitó a que consultaran con sus respectivos jefes, porque consideraban un triunfo que el Rey encargara al señor Sánchez Guerra de formar Gobierno y acredita la virtualidad y eficacia de las ideas constitucionalistas y que los hombres que más las combatieron, para conseguir la opinión levantaron la bandera constituyente y las responsabilidades de la Dictadura, pero mixtificaron nuestra fórmula haciendo imposible la solución legal de los problemas.

Estas Cortes son un disfraz de Constituyentes, son ordinarias y tienen el vicio de presuponer una vigencia de la Constitución, pues su soberanía la limita ilícitamente del poder ejecutivo que no guardan la similitud de las Cortes que preconizamos con la Cámara única, que la estructure sin limitación de la constitución del Estado en forma de instituciones fundamentales que debían regirla.

El bloque deben dirigirlo los señores Villanueva, Álvarez

Es probable que el señor Alba, marche a París a consultarle.

También es probable que los parlamentarios constituyentes, se reúnan en breve en Asamblea.

La Alcaldía y el Gobierno

Asegúrase que la Alcaldía de Madrid será ocupada por el exministro señor Ruiz Jiménez, que ya la ocupó hace varios años.

También se indica para Gobernador civil de Madrid, a don Fernando Weyler.

Una reunión

Esta tarde se han reunido los ministros señores condes de Romanones y de Bugallal y nuestro Embajador en Francia señor Quiñones de León.

Este salió esta noche para París.

Vista de una causa

Se ha celebrado hoy la vista de la causa seguida contra el exlegionario Anibal Calero que dió muerte a la señorita Pilar Arañón.

El fiscal pidió para el procesado la pena de 20 años.

El defensor señor Alvarez (don Basilio), solicitó su absolución por considerarlo en estado anormal.

Du ante la vista, el procesado denotó tranquilidad, sonriéndose varias veces.

Baja en el Ejército

El «Diario Oficial del Ejército» publica hoy la baja en el Cuerpo a que pertenecía, del general Queipo de Llano, que se encuentra emigrado por los sucesos de Cuatro Vientos.

El partido centrista

Asegúrase que los exministros señores Silió, Goicoechea y marqués de Figueroa, ingresaron en el partido centrista que está formando el señor Cambó.

BOLSA

Madrid, 24

Cotizaciones

Deuda 4 ^o . interior . . .	68'10
Id. 5 ^o amortizable . . .	86'00
Idem 4 ^o . idem	00'00
Banco de España	585-00
Español de Crédito	365-00
Hispano-Americano	00'00
Tabacalera	00'00
Londres	45 60
París	36 80
Dólares	9'38

CHEVROLET

NUEVO CAMIÓN PARA DOS TONELADAS

Ruedas traseras dobles

Cuatro metros entre ejes

Doble cardan

Chasis y diferencial más potente

Sólo el Chevrolet va equipado con el famoso motor Chevrolet 6

El mayor éxito del año

En Exhibición Exposición ROMAY Bulevar, 46

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles

Denticina Moreno Galvache

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferencia y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiéndole el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO GALVACHE, Camachos, 26, URDIA. Depósito para la venta en Almería: Farmacia de DON JOSE ENCISO.

Débiles Elíxir Gallol da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Lea usted 'La Crónica Meridional'



EL RECEPTOR RADIO QUE HA CONQUISTADO TODO EL MUNDO TELEFUNKEN 40

Recibe todas las emisoras europeas con selector de estaciones, sin antena exterior.

Con el altavoz de membrana plegada Arcofón, conseguirá el máximo rendimiento.



TELEFUNKEN

A. E. G. IBÉRICA DE ELECTRICIDAD, S. A.
De venta en todos los establecimientos de radio

HIPERACIGIL ANTES S' STRERA HERRADA

PERLAS ANTI-GASTRALGIA medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor, acedias, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revisten un doloroso estómago. digame lo que te interesa. Para mayores datos dirigirse a Depósito: Sevilla. El autor Farmacia 'El Globo' Tetuán, O.

Extenso surtido en géneros para la presente temporada PLAZA CANALEJAS, 4 PASEO PRINCIPE, 11 ALMERIA.

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

ALSINA Saldrá de Almería el 7 de Marzo de 1931 para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires
CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1931 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
MENDOZA Saldrá de Almería el 7 de Abril de 1931, para Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

Los 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 967 50 id. id.
CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS
Admitiendo carga en bodega ordinaria y frigorífico y pasaje en Camaró de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días
Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.
Camarotes especiales de 3.ª clase de 2 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto

Todos los meses una salida de buques directo para Marsella.

Para más informes: Sus consiguientes HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C) Bulevar del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle 21 y 23 Málaga.

CHAMPION

ofrece una bujía para cada tipo de motor.

Concesionario para España FRANCISCO FLORES ESPINARDO-MURCIA

BUJÍAS CHAMPION TABLA DE TIPOS	
Automóviles	
Alfa Romeo.....	14
Amilcar.....	R.1
Auburn.....	4
Benz.....	12
Buick.....	6
Cadillac.....	8
Citroën, 4 cilindros.....	14
Citroën, 6 cilindros.....	14
Donner.....	14N
Fiat.....	14N
Hispano-Suiza.....	14N
Motocicletas	
Arrol.....	12
B. S. A.....	12
F. N.....	12
Matchless.....	15
Norton.....	15
Scott.....	R.9
Camiones	
Beriet.....	SC
Chevrolet.....	5
Ford.....	5X
Renault.....	5C
Reo.....	6



PUBLICITAS